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６．議事の経過概要 

   別紙のとおり 



- 1 - 

産業厚生委員会 ６月２７日（月）               開会 １１時１６分 

 

議事の経過概要 

 

仮屋園一徳委員長 

  ただいまから産業厚生委員会を開会いたします。本日の本会議で本委員会に付託され、

閉会中の継続審査となりました、陳情第９号の「脇本海岸海の家の営業時間と営業内容

の見直しに関する陳情」の今後の進め方について協議を行いたいと思います。 

  協議のため休憩に入ります。 

   

  （休憩 １１：１７～１１：２８） 

 

仮屋園一徳委員長 

  休憩前に引き続き委員会を再開いたします。 

  委員から御意見を伺います。 

岩﨑健二委員 

  陳情の中身を確実に精査するため、現地調査をする必要があろうかと思いますので、

現地調査を早急に行い、その時に、地元の皆さんの意見も、できれば意見も聞きたいの

で、意見交換も行いたいと思いますので、そのような手続をしていただければと思いま

す。 

山田勝委員 

  岩﨑委員の言われるのもそれでいいんですよ。それでいいんだけど、私は現地調査を

してですね、地元の皆さん方、近隣の皆さん方の意見を聞くのは脇本地区公民館でして

ほしいです。 

仮屋園一徳委員長 

  今、現地調査をし、脇本地区公民館で意見交換会を行うということですが、ほかの委

員からは。 

  [「異議なし」と呼ぶ者あり] 

  よろしいですか。 

  [「はい」と発言する者あり] 

  では、そのようにしたいと思います。 

  その他について、皆さんからありませんか。 

  [「ありません」と発言する者あり] 

  なければ、こちらからですね、もう１点だけ、きょう南九州西回り自動車道のサービ

スエリアの件につきまして、おおよその日程をできればきょう、現地調査の後にどの時

期というのを決めてほしいということで、頭の中に入れておいてください。そうしない

と、こっちが向こうに連絡を取る上で、ある程度の日程が決まらないと交渉しにくいと

いうのもありますので、どうかよろしくお願いします。 

  そのほかに、皆さんからありませんか。 

  [「現地調査の話は」と発言する者あり] 

  現地調査については１時に玄関前に集合して出発したいと思いますので、よろしくお

願いします。 
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  [山田勝委員「委員長どこにって言わなわからなよ」と呼ぶ] 

  今から言います。 

白石純一委員 

  時間のことです。道の駅の現状を知るためにも、売り上げをかなり占めていると思わ

れる、ランチ営業をですね、視察するために実際行って、食事をするというやり方もあ

るかと思われますが、そのへんどうでしょうか。 

仮屋園一徳委員長 

  今の意見についてはですね、ちょっと現地との、場所が空いているかとか、もうかえ

って人が多い時にこちらが行って、席がなかったとかなればあれですので、ちょっと時

間がどうかなと思うんですけど、皆さんが行って、待ってでもということであればそれ

でもいいと思いますけど。 

  [山田勝委員「１時に来ます」と発言あり] 

岩﨑健二委員 

  全員で調査をするのは１時にここを出発ということでいいと思います。また今白石委

員のほうからあったとおり、食事でもして、その実態も調査したいという方は、先に行

って、昼食を済ましておいて、そういう形で現地集合という形ではいけないんですかね。 

仮屋園一徳委員長 

  それでは、このあと午後から道の駅阿久根に移動しまして視察を行いますので、午後

１時に正面玄関のほうに集合をお願いします。 

  なお、視察先から戻り次第、委員会を再開いたしますのでよろしくお願いします。 

  以上で産業厚生委員会を一時中止します。 

 

  （休憩 １１：３３～１３：００） 

 

  （現地調査 １３：００～１４：１１） 

 

仮屋園一徳委員長 

  ただいまから産業厚生委員会を再開いたします。 

  ただいま、道の駅阿久根を視察をいたしましたけど、皆さんのほうから現地で言い足

りなかったとか、いろんな意見を出していただければと思います。 

  意見はありませんか。 

濵﨑國治委員 

  開駅以来もう２０年がたったということでありますので、そろそろですね、現在の社

会情勢に応じた、利用者のニーズに応じたですね、そういう整備をする必要がある時期

に来ているんじゃないかなと思いますので、その辺もですね、行政にはお願いしたいで

すね。 

山田勝委員 

  それは結局そういうことなんですがね、やはり私は２０年を機にしてね、次に進むた

めにやはりこの付近で、練り直して、画を書き直してですね、やったらなと思うんです

よ。今、あそこで白石副委員長が言ったように、例えば国道事務所がどう言うかわから

んけども、具体的にやはり整備ができることも含めて、具体的になるけれども、２階に

食堂は上げて、売り場面積を上げるとか、つくるとかですね。それから道路の一方側の

駐車場の面積をどげんかするとか、そういうのをひっくるめてもう一遍、検討、研究し
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直す、この機会に、する形で進めてほしいと思います。 

中面幸人委員 

  きょう現地視察としてですね、いわば今までの２０年間経営してきて、それぞれの客

の流れとか、売れ筋のいい品物、あるいは食堂の利用度というのをある程度２０年間の

ですね、経過である程度わかってきたのではないかなというように思っております。濵

﨑委員のほうからも出ましたように、やはり私はもし、もしですよ、まだ何年か先にな

るかわからんけど、西回りが開通してもですね、十分にあそこの道の駅にですね、お客

さんが降りて来る可能性が私はあると思います。特にまた、海鮮のああいう魚関係ので

すね、あれは私はやっぱり活かすべきだなと、あれを活かせれば必ず高速道路ができて

もですね、降りてくるのではないかなという気がしますので、ぜひああいう歴史もある

し、今までの流れもわかるわけですから、ぜひその辺は見直しをしてしっかりと整備も

２０年が経っているのでですね、そういうのも考えながらですね、ここらでしっかりと

見直しをするべきじゃないかなというふうに思います。 

濵﨑國治委員 

  道の駅阿久根がですね、当初の設置目的は、３号線の通行者に対するサービスの提供

だったんですね、ところがあちこちに道の駅ができて、その地域の特産品とかですね、

観光発信のそういう場になって、わざわざそこの道の駅に買い物に行く、あるいは情報

を求めに行くとかですね、そういう時代に、そういうことになっておりますので、ぜひ

ですね、そういうのも含めてこの際、見直すべきところは見直して欲しいと思います。 

白石純一委員 

  今、濵﨑委員ほか皆さんがおっしゃるように、もう時代を考慮しなきゃいけないなと、

２０年前はほとんどなかったコンビニが国道３号線にはもうあちこちできて、トイレ休

憩とかは、もうコンビニでもう済ませられる時代になってきているので、競争相手はほ

かの道の駅だけではなくて、コンビニも競争相手だと、その中で存在意義を高めるため

の工夫がどうしてもやはり必要になって見直しが必要ではないかと思います。 

岩﨑健二委員 

  現場でも申しましたけど、それらを含めて、特化した、阿久根の道の駅でなければ見

れないようなものをつくる。阿久根の道の駅でないと食べられないものをつくるという

意味から、せっかくある、すぐ近くにある旧ＪＲのトンネルを活用したものも一つの手

法としてあるんじゃないかなと、そこも含めて検討していただきたいなと思います。 

山田勝委員 

  これは僕の考えですよ、道の駅、阿久根の道の駅、阿久根には高速の、西回り自動車

道のインターがどひこでくっとけ。 

  [「管内に４つ」と発言する者あり] 

  管内に４つけ、今、折口と、鶴川内と。 

  [「西目と大川」と発言する者あり] 

  やっぱり高速、西回り自動車道というのはね、やっぱり降りないとね、降りないと味

がないわけ、降りて。だから今回サービスエリアはサービスエリア、別の話ですよ、阿

久根も、阿久根の道の駅で本当に充実することが、きょう話を聞いたらですね、あそこ

まで草道まで高速が来たら鹿児島から来る客がものすごくふえましたと、国道に来る客

がふえましたというから、それと同じように、もっともっとふえてくると思いますよ。

だからこの際、整備拡充すべきですよ、見直して。以上。 

仮屋園一徳委員長 
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  今、皆さん方から意見を出していただきましたけれど、この問題とかについてはです

ね、できるだけ早く関係課に伝えたほうがいいと思いますので、まだ終了ではありませ

んけど、できるだけ早い機会にまとめて、もう要望書みたいな形で渡したいと思います。

そういうことでよろしいですか。 

  [「はい」と呼ぶ者あり] 

  それでは、次に所管事務調査について、日程についてですね、第１候補といたしまし

て、８月２２日の週にしたいと思います。予備といたしまして、８月８日の週というこ

とで、向こうと、相手側と交渉をしたいと思いますが、そういうことでよろしいですか。 

  [「異議ありません」と発言する者あり] 

  もう中身については９月とか１０月はちょっとできそうにありませんので、もういろ

いろほかの日程については理由は言いませんので、よろしくお願いします。 

  [「はい」と発言する者あり] 

  ほかに皆さんから、その他でありませんか。 

  [「なし」と発言する者あり] 

岩﨑健二委員 

  前回の委員会でも提案しておりましたが、海を活かした観光ということで、連絡を取

っておりますので、連絡がつき次第、７月の頭くらいに委員会を開催をお願いしたいと

思いますので、海を活かした観光についてということで、サンゴ礁の関係の委員会をお

願いしたいと思いますのでそこを検討しておいてください。 

仮屋園一徳委員長 

  先ほどの委員会でも申し上げましたように、できれば７月以内にそちらのほうは済ま

せたいと思いますので協力をお願いします。 

  [「お願いします」と発言する者あり] 

  以上で、産業厚生委員会を閉会いたします。 

 

 （閉会 １４時１９分） 

 

           産業厚生委員会委員長  仮屋園 一徳 


